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خبر اقتصادی

پیشنهاد ریاست سازمان بورس:
یارانه کالاها مستقیم در اختیار 

کشاورزان قرار گیرد
رییس سازمان بورس 
و اوراق بهادار گفت: من 
سال‌ها در بورس کالا 
حضور داشته و از نزدیک 
به مسائل آن آشنا هستم؛ 

بارها نیز پیشنهاد دادم تا یارانه کالاها به صورت 
مستقیم به کشاورز داده شود زیرا مسیری که طی 
می‌شود تا این یارانه به دست کارخانه‌دار برسد هزینه 
تمام‌شده را بالا می‌برد. به گزارش اقتصاد آنلاین مجید 
عشقی در بازدید از شهرک صنعتی توس خاطرنشان 
کرد: رویکرد کلی ما در بازار سرمایه سهم بیشتر 
شرکت‌های بخش خصوصی در بازار سرمایه است. او 
به راهکار سهامی‌عام شدن شرکت‌ها برای ماندگاری 

و تداوم آنها اشاره کرد.
    

افزایش کارت سوخت بعضی جایگاه‌ها
معاون وزیر نفت در پی ازدحام در برخی جایگاه‌های 
سوخت کشور گفت: با دستور معاون اول رییس 
جمهوری، قرار به این شد تا در جایگاه‌هایی که با تراکم 
و ازدحام رو‌به‌رو هستند کارت‌های اضافه اختصاص 
دهیم و به دستور معاون اول رییس‌ جمهور تعداد 
کارت‌های سوخت در برخی جایگاه‌ها را افزایش 
دهیم. به گزارش ایلنا جلیل سالاری با اشاره به افزایش 
مصرف سوخت در تهران ابراز داشت: با افزایش تعداد 
کارت‌های سوخت در جایگاه‌های پر تراکم، تحویل 
سوخت بدون مشکل انجام خواهد شد. در پایان او به 
سیاست دولت در قبال استفاده از کارت‌های سوخت 

شخصی و غیرقیمتی بودن سیاست‌ها اشاره کرد.
    

اعتراض مکارم شیرازی:
سود وام اربعین عادلانه نیست

آیت‌الله ناصر مکارم 
شیرازی به سود ۲۳ 
درصدی وام برخی بانک‌ها 
برای سفر اربعین اعتراض 
کرد و گفت: در صورتی که 

بانک مبلغی وام به زائر بدهد که زائر به وکالت از بانک 
جنسی مثل ارز به صورت نقد بخرد سپس همان جنس 
را به وکالت از بانک به صورت اقساط و با قیمت بیشتر به 
خود بفروشد و این کار به صورت جدی باشد اشکالی 

ندارد ولی به یقین سود ۲۳ درصد عادلانه نیست.
    

شورای فقهی بانک‌ مرکزی:
 شرط سپرده‌گذاری برای  وام 

اربعین، خلاف شرع است
شورای فقهی بانک مرکزی در بررسی مجدد 
تسهیلات اربعین، ضمن تایید جواز شرعی استفاده 
از عقد مرابحه برای پرداخت تسهیلات اربعین، شرط 
سپرده‌گذاری قرضی برای پرداخت تسهیلات را خلاف 
شرع اعلام کرد. به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، در 
هشتاد و پنجمین جلسه شورای فقهی، گزارش دبیرخانه 
این شورا در رابطه با شبهات شرعی مطرح در مورد اعطای 
تسهیلات به زائران اربعین طرح شد و این شورا مصوب 
کرد: »اصل پرداخت تسهیلات اربعین در قالب مرابحه 
بر اساس مصوبات قبلی شورای فقهی بلااشکال است. با 
این حال با توجه به اینکه سپرده پذیری در قالب حقوقی 
قرض به عنوان پیش شرط دریافت تسهیلات مرابحه 
مطرح شده است، لذا این بخش خلاف شرع تشخیص 

داده شد.«
    

طالبان تانکرهای سوخت ایران را 
پس فرستاد

اداره استاندارد حکومت 
طالبان خبر داد در ۱۰ روز 
گذشته ۷۴ تانکر بنزین 
بی‌کیفیت ارسالی از ایران 
به افغانستان را بازگردانده. 

طالبان که سابقه‌ی این بازگردانی را دارد تاکید کرد این 
کار در راه سیاست جلوگیری از واردات سوخت بی‌کیفیت 

بوده است.
    

آرامکوی سعودی 
سودآورترین شرکت دنیا شد

شرکت نفتی آرامکو در عربستان، در پی جهش قیمت 
نفت و گاز در طول بحران انرژی جهانی بعد از جنگ 
روسیه و اوکراین، سودآورترین شرکت جهان در سال 
۲۰۲۲ شد. آرامکوی سعودی پیش از اینکه در اواخر سال 
۲۰۱۹ عرضه سهام خود را در بورس آغاز کند، به عنوان 
سودآورترین شرکت جهان شناخته شده بود. لازم به ذکر 
است تنها سود شرکت‌های سهامی عام یا شرکت‌هایی که 
قصد عرضه در بورس را دارند بررسی شده و درآمد تعداد 
زیادی از شرکت‌ها و به خصوص شرکت‌های دولتی در 

جهان نامعلوم مانده است.

در پی قیمت‌گذاری دولت و اثر آن 
به کاهش تولید، این روزها خبرهایی 
در خصوص کمبود تولید در حوزه‌های 
مختلفی چون دارو و پرورش مرغ و طیور 
و ... پخش می‌شود. اینکه قیمت‌گذاری 
دستوری روش مناسبی است یا خیر، 
تقابل کارشناسان را برمی‌انگیزد. از 
طرفی نظام مالیاتی ایران سهم کمی 
از درآمد را به خود اختصاص می‌دهد 
و در ایران هنوز مالیات بر عایدی 
سرمایه تصویب نشده است. بنابراین 
آیا اختصاص مالیات بر عایدی سرمایه 
راه حل بهتری برای مصرف‌کننده و 

تولیدکننده نیست؟

چالش  دولت  در  مدیریت   بازار؛ 
دوراهی  مالیات  یا   قیمت‌گذاری

در اصطاح اقتصادی، اقتصاد 
دستوری با قیمت‌گذاری تعریف 
می‌شود؛ یعنی تعیین حداقل و حداکثر 
قیمت برای کالاها در بازار و دخالت 
دولت در بازار آزاد. بین اقتصاددانان در 
خصوص آثار کوتاه‌مدت و بلندمدت آن 
اختلافات بسیاری وجود دارد. برخی 
آن را وسیله مناسبی برای مدیریت و 
مقرون به صرفه شدن کالاها و خدمات 
می‌دانند و برخی دیگر زمینه‌ساز زیان 

تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان. 
موافقان آن از حمایت از مصرف‌کننده 
می‌گویند و مخالفان از دست کردن 
دولت در جیب تولیدکنندگان به نفع 
مصرف‌کنندگان. در صورتی که این 
سیاست تولید را کاهش می‌دهد و منجر 
به تورم می‌شود که به زیان مصرف‌کننده 

است.
مخالفان قیمت‌گذاری با تاکید 
دخالت دولت بر بازار‌های مالی 
اعتقاد دارند که در این بازار سیاست 
قیمت‌گذاری نتیجه‌ای جز زیان برای 
سرمایه‌گذاران و به هم زدن تعادل 
بازار ندارد. در کلیت حرف آنها اعمال 

سیاست‌های کنترل قیمت در شرایطی 
که هزینه‌ها با تورم داخلی رو به افزایش 
است، موجب کاهش حاشیه سود 
شرکت‌ها و هزینه غیرمنصفانه برای 
سرمایه‌گذار در بنگاه‌های اقتصادی 
می‌شود که جبران ناکارآمدی دولت 
در حوزه کلان و مدیریت تورم است. به 
نظر آنها قیمت‌گذاری دستوری باعث 
ایجاد اختلال در عرضه و تقاضا می‌شود؛ 
زیرا افزایش یا کاهش درآمدها را در پی 

خواهد داشت.
مخالفان آن در صنعت برای 
شاهد ادعای خود صنعت مرغ را مثال 
می‌آورند. برای نمونه صنعت مرغ در 
سال ۱۴۰۰ و جنجال قیمت مرغ 
و افزایش آن نسبت به نرخ مصوب، 
دبیر کانون مرغداران گوشتی کشور، 
پرویز فروغی، در گفتگو با ایمنا اظهار 
کرد دولت با اقدامات خود از جیب 
تولیدکننده به مصرف‌کننده یارانه 
پرداخت کرده است. تعیین دستوری 
قیمت مرغ راهکار مناسبی نیست. این 
اقدام فقط تولیدکننده را متضرر می‌کند 
و در هیچ‌جای دنیا مرسوم نیست. لازم 
است سازوکار بازار تعیین‌کننده قیمت 
مرغ باشد تا با افزایش عرضه قیمت‌ها 
کاهش یابد‌. همچنین مخالفان در 
صنایع بورسی ادعا دارند دولت قیمت 
مناسب با شرایط لحاظ نمی‌کند و با 

توجه به تورم و شرایط اقتصادی کشور، 
شرکت‌ها و صنایع با آن قیمت تمام 
شده زیان می‌کنند و برخی شرکت‌ها 
برای جلوگیری از این زیان کیفیت 
محصول را کاهش می‌دهند و متعاقبا 

مصرف‌کنندگان ضرر می‌بینند.

ورود سرمایه به سوداگری؛ نتیجه 
نبود مالیات بر عایدی سرمایه

نسبت مالیات به تولید ناخالص یکی 
از مهمترین معیارهای ارزیابی نظام 
مالیاتی در یک کشور است. تقریبا در 
تمامی کشورهای توسعه‌یافته این 
شاخص دو رقمی بودند و در دولت‌های 
رفاه که سیاست بازتوزیع درآمدی دارند 
به ۴۰ تا ۵۰ درصد هم می‌رسد. در سال 
۱۴۰۱ کل درآمدهای مالیاتی دولت در 
۹ ماه نخست ۳۴۸ هزار میلیارد تومان 
بوده است. همچنین تولید ناخالص 
اسمی کشور در همین زمانی ۹ هزار و 
۲۶۲ میلیارد تومان محاسبه شده و بر 
اساس این آمار درآمدهای مالیاتی از 
حجم اقتصاد ایران در سه فصل ابتدایی 
سال گذشته ۳.۷ درصد بوده. در سال 
۱۴۰۰ کل درآمد مالیاتی حدود ۳۰۵ 
هزار میلیارد تومان، تولید ناخالص 
اسمی کشور ۸ هزار و ۶۹۲ هزار میلیارد 
بوده و نسبت کل درآمد مالیاتی به حجم 
اقتصاد ایران در سال گذشته حدود ۳.۵ 
درصد برآوردشده. این ارقام نسبت به 

دهه گذشته روند کاهشی داشته است.
در نظام مالیاتی ایران از 
تولیدکنندگان و مشاغل مالیات اخذ 
می‌شود. این امر باعث خروج سرمایه 
از مسیر تولید و رفتن به سمت بخش 
غیرمولد و سفته‌بازی می‌شود و در 
اغلب موارد سود سفته‌بازی و عایدی 
از میانگین سود بسیاری از فعالیت‌های 
تولیدی بیشتر است. این در حالی است 
که ۶۰ درصد مالیات کشور را بخش 
تولید پرداخت می‌کند. در خصوص 
تاثیر قیمت‌گذاری یا مالیات بر سرمایه، 
»توسعه ایرانی« با چند موافق و مخالف 
اقتصاد دستوری، گفتگویی انجام داد که 

از نظرتان می‌گذرد.

کارشناس موافق: عدم  ورود   دولت 
اجحاف  در حق مصرف‌کننده است

استاد اقتصاد دانشگاه تهران، در 

گفتگو با »توسعه ایرانی« گفت: در 
خصوص قیمت‌گذاری تمام کالاها 
نمی‌توان به یک شکل صحبت کرد. 
آلبرت بغزیان، ادامه داد کشوری که 
تحریم است، کشوری که ارز مربوطه 
برای واردات کالای اساسی و مواد اولیه 
را دولت فراهم می‌کند، اگر به قیمت‌ها 
نظارت نشود به مصرف‌کننده اجحاف 
می‌شود و آن بازار رقابتی محسوب 
نمی‌شود. تولیدکنندگان مرغ زیادند 
و رقابتی بودن آن بازار درست است اما 
بدون دخالت دولت قیمت به سمت 
انحصاری‌شدن سوق پیدا می‌کند. 
در این مواقع دولت ورود پیدا می‌کند 
و یا دستورالعمل صادر می‌کند مانند 
شورای رقابت برای خودرو و یا مانند مرغ 
و گندم خودش قیمت‌گذاری می‌کند. 
هدف دولت رساندن کالا به دست 
مصرف‌کننده با قیمت منصفانه است. 
بغزیان در ادامه تاکید کرد: البته این 
مسئله برای تمام کالاها مناسب نیست، 
اما قیمت‌گذاری دستوری به منزله‌ این 
باشد که دولت با توجه به قیمت تمام شده 
و هزینه‌هایی که با دلارهای دولتی انجام 

شده است، قیمت را تعیین کند.
استاد اقتصاد دانشگاه تهران 
در خصوص روش اخذ مالیات اظهار 
کرد مالیات اگر مالیات بر سود باشد 
ضد تولید محسوب نمی‌شود. ولی 

مالیات مبلغی است که مالیات‌دهنده 
تمایلی به پرداخت آن ندارد. سیاست 
تولیدکنندگان این است که ابتدا دولت 
قیمت‌گذاری دستوری را حذف کند و 
بعد از بالا بردن قیمت تمایل به پرداخت 
مالیات پیدا کنند. در مرحله بعد هم برای 
کاهش مالیات اقدام می‌کنند و با عدم 
توجه به سیاست دولت مبنی بر حذف 
قیمت دستوری و وضع مالیات آن را 

ضدتولید قلمداد می‌کنند.

کارشناس  مخالف:   قیمت‌گذاری 
تولید  را  متضرر کرده

عضو اتاق بازرگانی و عضو انجمن 
خودروسازان به‌ »توسعه ایرانی«گفت: 
کنترل قیمت‌ها باعث افت تولید و ضرر و 
زیان برای بخش‌هایی می‌‌شود که دولت 
در آن دخالت کرده همان‌گونه که در 
صنعت خودرو ضرر میلیارد تومانی وارد 

کرده است.
محمدرضا نجف‌منش ادامه داد: 
مالیات بخشی از درآمد دولت است، اما به 
جای وضع مالیات بهتر است دولت زمینه 
رقابت را افزایش دهد؛ زیرا در حوزه‌ای که 
رقابت است، نیازی به کنترل قیمت 

احساس نمی‌شود.
در مجموع به نظر می‌رسد قیمت 
وضع‌شده توسط دولت کوتاه‌مدت و 
به نفع مصرف‌کننده است و می‌تواند 
تا حدی نرخ تورم را کنترل کند؛ اما در 
بلندمدت و بدون وجود نظام مالیاتی 
این روند تورم را به نرخ واقعی می‌برد و 
مصرف‌کننده را متضرر می‌کند. روش 
بهتر اقتصادی وضع مالیات بر عایدی 
سرمایه است. با وضع این مالیات به 
دلیل کاهش بازدهی دارایی انگیزه 
افراد برای ورود به بازارهای غیرمولد 
و سفته‌بازی کاهش می‌یابد و یکی 
از موانع ورود سرمایه به بخش مولد 
تولیدی رفع می‌شود. از طرفی می‌توان 
مالیات بر تولید را کاهش داد و نرخ 
مالیاتی را متناسب با هم به اجرا درآورد 
که تولیدکننده مجبور شود هزینه 
را متناسب با قیمت تمام شده به 

مصرف‌کننده تحویل دهد. 
وانگهی باتوجه به برآیند نظرات 
موافق و مخالف به نظر می‌رسد تغییر 
سیاست از دخالت قیمتی به سمت 
مالیات‌ستانی مطلوب دولت‌ها نیست؛ 
زیرا در آن صورت بخش خصوصی 
خطاب به رقبای دولتی خود خواهد 
گفت که چرا هلدینگ‌ها، دولتی‌ها، 
ستادها و بنیادها و آستان‌ها و قرارگاه‌ها 

مالیات نمی‌دهند؟

»قیمت‌گذاری دستوری« در گفتگوی »توسعه ایرانی« با کارشناسان اقتصادی؛

حمایت از مصرف‌کننده یا دست کردن در جیب تولیدکننده؟

ادامه استفاده و فروش از فیلترشکن‌ها که موجب گلایه 
مسئولین شده است. نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسلامی بیان کرد که با چه منطقی تصمیم گرفته شده در 
شرایط اقتصادی کنونی، با تداوم سیاست‌ها در حوزه اینترنت از 
جیب مردم ۵۰ هزار میلیارد تومان به حساب کاسبان فیلترینگ 

واریز شود؟ 
به گزارش ایسنا صدیف بدری گفت چرا مردم باید ماهانه 

هزاران میلیارد تومان هزینه کنند تا به پلتفرم‌هایی دسترسی 
داشته باشند که وکلا و مسئولان حرف‌های خود را در آنجا 
می‌زنند؟ آیا درست است که مردم برای شنیدن حرف‌های 
مسئولان نیازمند فیلترشکن باشند و ماهانه هزینه زیادی را برای 

خرید فیلترشکن صرف کنند؟
نماینده خمین در مجلس، علیرضا نظری، با اشاره به وجود 
مافیا در حوزه فیلترشکن بیان کرد اینکه پیام‌رسان‌های خارجی 

فیلتر شده اما با فیلترشکن‌های پولی کار می‌کنند، به معنای 
وجود مافیاست؛ این قابل پذیرش نیست و باید تعیین تکلیف شد.
همچنین عضو هیأت رییسه مجلس شورای اسلامی ابراز نظر 
کرده که فضای بی‌در‌وپیکر مجازی ایمان، اعتقاد و امنیت روانی 
جامعه را مورد هجوم قرار داده است. علیرضا سلیمی ادامه داد: 
در آمریکا ۲۱۷ قانون برای مدیریت فضای مجازی وجود دارد. در 
فرانسه تصویب شد اگر کسی مطلبی خلاف در فضای مجازی 
منتشر کند، تا ۴۸ ساعت فرصت برای اصلاح آن دارد. سوال من 
این است ما چرا حداقل یکی از قوانین موجود در کشورهای غربی 
برای مدیریت فضای مجازی نداریم؟ سلیمی بر لزوم توضیح وزیر 
ارتباطات درباره درآمد میلیاردی ناشی از فروش فیلترشکن‌ها 

تاکید کرد. 

در همین رابطه وزیر ارتباطات به تازگی در حاشیه جلسه 
هیأت دولت گفت: در راستای صحبت‌های یک نماینده محترم 
مجلس که وزارت ارتباطات پاسخ دهد که چرا قوانینی که در همه 
دنیا هست در کشور ما وجود ندارد؟ همکاران ما در روابط عمومی 
هم گفتند مگر وزارت ارتباطات مرجع قانونگذاری است؟ زمانی 
که قانون وجود ندارد نمایندگان محترم می‌توانند طرح دهند و 
در کنار آن دولت می‌تواند لایحه دهد. زارع پور افزود: اما در نبود 
قانون انتظار دقیقی نیست؛ در بعضی از حوزه‌ها خلا قانونی وجود 
دارد. در این حوزه هم خلا وجود دارد و تا وقتی که قانون مشخصی 
وجود نداشته باشد، کسانی که بخواهند برخورد کنند که این 
کار ما هم نیست بلکه کار نهاد انتظامی، قضایی و امنیتی است و 

طبیعتاً در برخورد با مشکل روبه‌رو می‌شوند.

چالش دولت و مجلس؛

آیا با مافیای فیلترشکن برخورد می‌شود؟

گزارش

رامتین موثق

کارشناسان اقتصادی در گفتگو با مهر درباره‌ی آزادسازی پول‌های بلوکه‌شده 
ایران اظها نظر کردند. علی فراقی گفت: در چندماه گذشته احتمال برگشت پول‌های 
بلوکه‌شده ایران قوی‌تر شده و خیلی از افراد و تحلیل‌گران اثرات احتمالی این اتفاق را 
قبل از وقوع ارزیابی کردند. برخی از فعالان اقتصادی و تحلیل‌گران فعال در بازار‌های 
مالی مختلف، آزادسازی پول‌های ایران را در تحلیل‌های خود لحاظ کرده بودند و 
این خبر قبل از اینکه اتفاق بیفتد پیش خورده بود.  او ادامه داد: حتی سیاست‌گذار 

اقتصادی نیز قبل از آزادسازی محل خروج این پول را مشخص کرده بود و تنها 
میخواهد از هیجانات احتمالی بازارها استفاده ببرد. در قسمت دیگر باید گفت هرچند 
افراد معدودی هنوز به دلیل اینکه استراتژی و تصمیمات خود را بر پایه قطعیت و اتفاق 
نهایی ترسیم کرده‌اند انتظار می‌رود در صورتی که این عمل به صورت کامل انجام 
شود و این منابع به چرخه اقتصاد وارد شود این تعداد از افراد بتوانند در بازه زمانی 
کوتاه‌مدت و میان‌مدت به واسطه سیگنالی که از این اتفاق دریافت خواهند کرد در 

بازار تاثیراتی را به وجود بیاورند.
فراقی ابراز کرد: در مرحله آخر سرمایه‌گذاران خرد و مردم عادی هستند 
که همیشه احساسی و بر مبنای اخبار تصمیم می‌گیرند، این دسته همیشه 
واکنش‌هایی را بر بازار‌های مالی دارند و نباید تاثیر رفتار سرمایه‌گذاران خرد را 
نادیده گرفت و همیشه این نوع افراد بازارها را در مقاطعی هیجانی می‌کنند. این 
کارشناس اقتصادی در پایان افزود: دولت قبل از اینکه این پول‌ها وارد چرخه آزاد 
اقتصاد شود آنان را خرج کرده و اگر منابع جدیدی در آینده به دست دولت برسد 

صرفا خرج اقتصاد انقباضی و کنترل شدید قیمت‌ها خواهد شد.
یک کارشناس دیگر اقتصادی گفت: از چند منظر می‌توان به این موضوع 
نگریست؛ اگر نگاه کوتاه مدت داشته باشیم به هرحال هر بخشی از منابع و ثروت 

بلوکه شده کشور برگردد و استفاده شود اتفاق مثبتی است ولی اگر دید بزرگتری 
داشته باشین که تصویر هزینه منفعت است، فقط نباید به عدد نگاه کرد. پولی که 
گرفتیم از مدت‌ها قبل طلب ما بوده که باید بررسی شود به چه دلایلی این پول را 
نگرفتیم؛ بحث تحریم‌ها یک موضوع است و بحث دیگر اینکه در جریان تحریم‌ها 

مذاکراتی انجام سده بود اما نتوانسته بود منجر به آزادسازی اموال بلوکه شود.
آرش علوی در خصوص اینکه با این ارز قرار است دارو و کالای اساسی وارد شود 
آیا دست دولت برای تامین ارز صنایع و بخش تولید بازتر خواهد شد یا خیر نظر داد 
به هرحال از نظر تئوری این سخن درست است زیرا اگر با دید کوتاه مدت بنگریم 
مبنی بر اینکه یک کاسه‌ای داریم که حال قرار است ۶ میلیارد دلار منابع به این 
کاسه ریخته شود طبیعتا می‌تواند به خروجی‌ها کمک کند اما باز نگاه کنید که این 
کاسه‌ای که از سال ۱۳۹۷ درست شده تا به امروز با سیاست‌های اشتباه ارزی که 
 بخش اعظم آن مربوط به عملکرد دولت و بانک مرکزی می‌شود حجم این کاسه 

کوچک شده است‌.
عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران افزود: در واقع بسیاری از خریدهای 
مجاز کشور زمان زیادی معطل می‌شوند تا ارز بگیرند. در صورتی که اگر ورودی این 
کاسه ما بیشتر بود که توانش را هم داشتیم طبیعتا امروز با این مشکلات مواجه 
نبودیم. او ادامه داد: نرخ ارز از سال ۹۷ ۱۵ برابر شده است بنابراین ارزش و مقدار 
صادرات کشور باید یک رشد قابل توجهی می‌کرد اما این اتفاق نیفتاده است؛ 
همچنین در بسیاری از بخش‌ها به ویژه بخش‌هایی که خصوصی هستند شاهد عدم 
رسد و بعضا کاهش هستیم. رشد صنعتی مربوط به مواد خام و مواد خدادادی مثل 

فلزات و ... است. 

کارشناسان اقتصادی:

تاثیر آزاد‌سازی ارزها به سیاست اقتصادی کشور بستگی دارد

گفت وگو

باتوجه به برآیند نظرات 
موافق و مخالف به نظر 

می‌رسد تغییر سیاست 
از دخالت قیمتی به سمت 

مالیات‌ستانی مطلوب 
دولت‌ها نیست؛ زیرا در آن 

صورت بخش خصوصی 
خطاب به رقبای دولتی 

خود خواهد گفت که چرا 
هلدینگ‌ها، دولتی‌ها، 

ستادها و بنیادها و آستان‌ها و 
قرارگاه‌ها مالیات نمی‌دهند؟

کارشناسان موافق و مخالف 
»قیمت‌گذاری دستوری«در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

* بغزیان: اگر به قیمت‌ها 
نظارت نشود به مصرف‌کننده 

اجحاف می‌شود و آن بازار 
رقابتی محسوب نمی‌شود

* نجف‌منش: کنترل قیمت‌ها 
باعث افت تولید و ضرر و زیان 
برای بخش‌هایی می‌‌شود که 

دولت در آن دخالت کرده است


